BapuaHr | ¢b. HOMED | rpyma | HOTOK | KypC | CIELHAJHOCT
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Nwme:

BT0Opo KOHTPOJIHO 10 M3YHCIUMOCT U CI0XKHOCT (yup.)
14/01/2017 r.

3an. 1 (5 rouku). [laiiTe npuMep 3a PaspemInMo MHOXKeCTBO A,
TAKOBA Y€ MHOYKECTBOTO

B={zeN|(Vy e N)[II(z,y) € A]}
He e nosaypaspemumo. O6ocHosere ce!
3an. 2 (5 Toukm). Ha Besiko kpaiiHO MHOXKeCTBO OT Buma D =
{zo < 1 < -+ < x}} cbIOCTABAME €CTECTBEHOTO 4HUCJIO0 v = 270 +
271 +...2% . C D, me o3HadaBaMe KpPaiiHOTO MHOXKECTBO C KOI .
Jlokaxxere, ye CBHIECTBYBa MPUMUTHUBHO peKypcUBHA byHKIHs h,
TaKaBa 4e:
(Yv € N)[Dy = Wi()]-

Bana. 3 (5 roukn). Jlokarkere, Y€ MHOXKECTBOTO

A={eeN|W, C{0,....a}}

He e nosypaspewmnmo. (3abenesicka: A HE € HHIEKCHO MHOXKECTBO).

BapuaHTr | ¢. HOMep | rpyma | HOTOK | KypC | CIELHAJHOCT
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Nwme:

BTopo KOHTPOIHO 10 VI39UCIUMOCT U CJI03KHOCT (ymp.)
14/01/2017 r.

3an. 1 (5 rouxu). [laiiTe npuMep 3a PaspemInMO MHOXKECTBO A,
TAKOBA U€ MHOXKECTBOTO

B ={zeN|(Vy e N)[lI(z,y) € A]}
He e nosaypaspemunmo. O6ocuosere ce!
Ban. 2 (5 Toukm). Ha BCsiko KpailHO MHOXKeCTBO 0T BHma D =
{zo < z1 < -+ < x}} cbHOCTABAME €CTECTBEHOTO YHUCJIO0 v = 270 4
271 +...2% . C D, me o3HadaBaMe KpafiHOTO MHOXKECTBO C KOI V.
Jlokaxxere, ye CHIIECTBYBA MPUMHUTHUBHO peKypcUBHA dyHKuua h,
TaKaBa 4e:
(Vv € N)[Dy = Wi ()]

Bax. 3 (5 Touku). Jlokarkere, Y€ MHOXKECTBOTO

A={oeN|W, C{0,...,a}}

He e nosiypaspemnmo. (3abenesicka: A He € HHIEKCHO MHOXKECTBO).

Pemienus

Sagaua 1

3naenm, ye muoxecrsoro K = {z |l¢,(x)} e nosypaspemnmo. Cienosaresno, ChbLUeCTByBa NIPUMUTUBHO pexkypcusHa dyHKuus p, rakasa ue z € K <= (Jy)[p(z,y) = 0].
Tosa o3mauasa, ye ¢ € K <= (Vy)[p(z,y) # 0]. Ha pasraesame MHOXECTBO

A= {Il(z,y) | p(z,y) # 0}
To e paspemumo, 3amoro u € A <= p(L(u), R(u)) # 0. Tosa o3nauasa, ue x € K <= (Vy)[II(z,y) € A]. Torasa 3a muoxkecrsoro B = {z | (Vy € N)[p(z,y) # 0]},
zeK < z€B.

OrTyK cnensa, 4e B He e moaypaspemmnMo MHOXKECTBO.

Samaua 2

3HaeM, 4e ChbINeCTBYBA NPUMUTHBHO DeKypcuBHA (dyHknmst mem, 3a koaro mem(x,v) = 0, ako x € D, u mem(z,v) = 1, ako z ¢ D,. a pasrienaMe H34uCIHMATA

byuknua
- Jo,  mem(z,v)
flv,2) = {ﬂ!, mem(x, v)

0
1.

fcHo e, ge f(v,z) ~ ¢q(v, x), 32 HAKoe a. Torasa or S, TeopeMara ciensa, de f(v,z) ~ Psl(a v>(m). Hexa h(v) = S} (a,v). Orryk ciemsa, ge
i(a,

Dom(¢h(v)) = Wh(v) = Do

3agaua 3
H’prO pemeHne. Jla pasriegame dyHKIUATA

ﬂme{i 222

ITonexxe K e mosypaspemiuMo MHOXKeCTBO, TO f e u3uucauma. flcHo e, 9e f(x,y) ~ ¢q(x,y), 3a Hakoe a. Torasa or S, Teopemara ciaensa, e f(x,y) ~ Lps%(awm)(y).
Hexa h(z) = S} (a,x). Torasa
z € K => Dom(¢n(w)) = Wh) =0 => Wi C{0,...,h(v)} => h(v) € A
z € K = Dom(pnv)) = Whw) =N = Wiy € {0,...,h(v)} = h(v) € A.

Orryk caensa, ue K <,, A. Torasa ako A e mosypaspemnmo, to u K me 6bae nosypaspemmnmo, KOeTo € NPOTUBOpedne.

BTOpO penieHue. Tosa pemrenue e mo-06110 ¥ Ta3u UAesa MOXKE 14 Ce NPHUJOXKHU U 38 APyru 3axa4du. Ja pasraemsamve pyHKOuATa

0, yeK V z<S{(z,y)
—!, wmHaye.

flz,y,2) ~ {
Or Teopemara 3a PeKypPCHBHA, OIPEACIMMOCT 3HAEM, Y€ CHIIECTBYBA a4, TAKOBA Ue: @, (y,z) =~ f(a,y, z). Torasa or S|' Teopemara caensa, e f(a,y,z) ~ Psl(a y)(z).
1 (a,
Hexa h(y) = S;(a,y). Torasa

y € K = Dom(¢n(y)) = Why) =0 = Wi =1{0,...,h(v)} = h(v) € A
ye K — Dom(cph(v)) = Wh(v) =N = Wh(v) Z {0, ey h(’U)} e h(l)) € A.

Orryk ciaensa, ue K <., A. Torasa ako A e moaypaspemmmo, T0 u K e 6bae I0JypaspemnMo, KOeTo € IPOTHBOPEHre.



